

Похоронен на кладбище с. Архангельское Сосновского района Челябинской области.
Мать Миниахметова Р.Р. проживает в п. Тимирязевский Чебаркульского района Челябинской области.



Раиль Миниахметов родился и вырос в большой и дружной крестьянской семье. Минзифа Шакировна одна воспитала и вырастила четверых своих детей: Раиля, Рашида, Рауля и Фархану. Трудной ей было одной, без мужа... Работала от зари до зари. Но дети ей всегда и во всём помогали. Потом дети подросли. Рашид стал работать трактористом в родной деревне Архангельское, Фархана уехала работать в Челябинск, Раиль, а через год и Рауль, пошли служить в армию.

Любовь к технике с детства привил Раилю его старший брат Рашид. Уже с четвёртого класса он ездил с Рашидом на тракторе, помогал ему, как мог, в ремонте. А уже после окончания училища сам работал трактористом в ОПХ «Тимирязевское». Знал своё дело отлично.

Перед уходом в армию он встретился со своим закадычным другом Юрием Трубчаниновым.

Из воспоминаний:

«...С Раилем Миниахметовым я несколько лет жил по соседству в посёлке Тимирязевском. Он зашёл ко мне перед своим уходом в армию. Мы долго разговаривали с ним о жизни, о его будущей службе. На мой вопрос, где бы он хотел служить, Раиль ответил: «Солдатская служба везде нужна, но я бы хотел быть там, где труднее. Хочется проверить себя. Представится возможность, буду проситься в Афганистан...»

16 октября 1986 года Раиля призвали на службу в Советскую Армию. Все его письма домой начинались со слов: «Привет из Монголии», хотя свою службу с февраля 1987 года он проходил не в Монголии, а в Афганистане.

В июне 1987 года Раиль получил ранение и 1,5 месяца находился в госпитале на излечении. После выздоровления был вновь направлен в Афганистан.

Из дневника Раиля:

«17.10.86 г. Уехал из дома.

25.10.86 г. Приехали в г. Термез, в учебку.

1.02.87 г. Ночью вылетели в ДРА, в Кабул (на пересылку).

2.02.87 г. Прибыли в полк.

20.02.87 г. На 32-й заставе...»

Каждую свободную минуту Раиль использовал для того, чтобы написать домой письмо, успокоить родных и близких.

Из последнего письма Раиля Миниахметова:
«Привет из Монголии!

Здравствуйте, мои дорогие мама, Василий, Фаина и братишко Рауль!

С наилучшими пожеланиями спешит к вам ваш Раиль...

Немного о себе. Настроение нормальное. Служба идёт своим ходом... Ну а как вы там поживаете?... Какие новости в посёлке? Братишка, ты помогай маме везде и во всём. Она у нас одна ведь... Время пройдёт, и мы встретимся...»

Больше писем от Раиля не было.

28 августа 1987 года в районе населённого пункта Торисохта мятежниками была обстреляна застава, на которой нёс службу рядовой Миниахметов Р.Р. В завязавшемся бою Раиль уничтожил одного мятежника. Душманы открыли сильный миномётный огонь. Осколок мины, попавший в грудь, поразил мужественного солдата Раиля Миниахметова.

Похоронили Раиля Миниахметова в родной деревне.

На могиле его установлен мраморный памятник.

Над могилой шефствуют школьники средней школы п. Тимирязевский. Одна из улиц в этом посёлке названа именем Раиля Миниахметова.

Друг детства Раиля Юрий Трубчанинов посвятил светлой памяти воина-интернационалиста Раиля Миниахметова своё стихотворение.

ВОЗВРАЩЕНИЕ НА РОДИНУ

*Светлой памяти
воина-интернационалиста
Раиля Миниахметова*

Никогда не забыть мне
Такого мгновения:
Грустно сыпались звёзды,
С потемневших небес,
Когда цинковый гроб